

2020年2月

20

星期四

庚子年正月二十七

安康日报社出版

第18339期

今日四版

安康新闻网

www.akxw.cn

国务院联防联控机制印发《意见》

## 关于科学防治精准施策分区分级 做好新冠肺炎疫情防控工作

新华社北京2月18日电 2月17日,国务院联防联控机制印发《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,新冠肺炎疫情发生以来,在党中央集中统一领导下,各地各有关部门坚决贯彻落实党中央决策部署,履职尽责,全力防控,经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。各地各有关部门要贯彻党中央关于突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策的要求,依据《中华人民共和国传染病防治法》、《突发公共卫生事件应急条例》等法律法规,分区分级精准防控,统筹疫情防控与经

济社会秩序恢复。

《意见》要求,各地要制定差异化的县域防控和恢复经济社会秩序的措施。要以县(市、区、旗)为单位,依据人口、发病情况综合研判,科学划分疫情风险等级,明确分级分类的防控策略。要划小管控单元,辖区内的城乡社区、机关、企事业单位、社会组织和个人均应按要求落实相关防控措施。低风险地区,要实施“外防输入”策略,全面恢复正常生产生活秩序。中风险地区,要实施“外防输入、内防扩散”策略,尽快有序恢复正常生产生活秩序。高风险地区,要实施“内防扩散、外防输出、严格管控”策略,根据疫情态势(下转四版)

## 统筹兼顾同步走

通讯员 巴远君

陕南春来早,旬阳春耕忙。

2月11日,春光明媚,旬阳烟厂机器正高速运转,工人们佩戴口罩有序操作;尧柏水泥公司开足马力恢复生产,消杀人员穿梭在厂区定时消杀;旬阳宝通公司正在进行国内10辆餐厨垃圾车和20辆出口赞比亚自卸车两条生产线的装备生产。

一边是新冠肺炎疫情防控“外防输入、内防扩散、科学救治”的严防死守;一边是“不误农时、有序复工、加快发展”的时不我待。旬阳县统筹协调防疫与发展两不误,不仅赢得了防控工作的主动权,也兼顾春耕生产、脱贫攻坚、企业复工的有序开展。

### 防控与春耕同步

在旬阳县干群严防死守之下,疫情防控工作推进有序、态势平稳。“疫

情要战胜,春耕要抓紧!”这是旬阳人的共识。

走进吕河镇丰裕现代农业园区,辣椒育苗长势良好,据农业综合站站长敖德波介绍,目前可供1200亩大田移栽。

吕河镇冬青村的果农们戴着口罩,忙着修剪、灌溉梨树,而数名植保防疫队员身着防护服,正在对公共场所环境进行消杀。

在麻坪镇海棠寺、关垭、南家庄等烟草产业大村,农户戴着口罩在田间翻地、开沟、浇灌、施肥、播种、覆膜。立春过后,烟草技术员便在全县21个镇开展育苗技术指导。

该县169名“农业产业技术指导员”,创新方式开展技术服务,通过电话、微信、视频等各种方法,保持畅通的技术指导。截至2月11日,该县已落实烤烟种植面积50804亩,培育烟苗6756床74673.2平方米,5万亩蔬

菜、8万亩魔芋的育苗播种和整地正在进行。

### 防疫与脱贫同步

2月6日下午,旬阳县脱贫攻坚指挥部召开工作研讨会,商讨制定2020年扶贫专项方案,研究讨论脱贫成果巩固等重点工作,标志着新的一年,脱贫工作拉开帷幕。

因为疫情爆发,大家都无法出门,甘溪镇高庄村第一书记代伟在“村烟草产业发展群”里忙得不亦乐乎。“当前疫情防控是首位,可是农业生产不能丢哇,发展烤烟我们要快速行动!”在他的指导下,村民在做好自我防护的同时,完成550亩春季育苗。

从1月28日起,该县将线下招聘会搬到线上,开展“不见面招聘”。旬阳毛绒玩具厂、安康高新区企业等

用工信息,通过网络传递给务工者。

在疫情防控期间,该县21个镇306个村级劳务扶贫服务公司竭诚为贫困劳动力提供需求,通过上门、电话、微信群等方式,对辖区企业用工情况和贫困人口就业意向进行全面摸排,组织劳动者关注网上招聘信息,找到满意工作。

截至目前,旬阳县700多个基层党组织迅速响应号召,800多名驻村帮扶干部齐心奋战,7000多名包户干部在行动。发布网上招聘信息12期,提供就业岗位1万余个,其中“家门口”就业岗位1000余个,服务60余家用人单位和求职者7390人。

### 防疫与复工同步

2月10日,重点项目旬阳电站准时开工。旬阳县项目办主任刘骞介绍,“据前期综合研判,我们已经联系发改局、经贸局、疫情防控指挥部共同研判,做好防控、指导和会商,做好服务,为复工复产保障。具备开工条件,我们才逐步引导开工。”

为了企业能早日开动机器,旬阳县严格按照省市相关要求,及时制定出2020年重点项目复工新冠肺炎疫情防控《导引细则》,为企业送上一份复工“宝典”。(下转四版)

## 分类指导稳步推进

通讯员 陈洪海 陈延安

消毒。

笔者看到,眼前的茶树确实长得壮硕青绿。“我们在家玩着也着急,只要戴上口罩,勤洗手,按照园区负责人讲的做,就没啥担心!”正在追肥的群众朱顺友表示。

“做茶叶是有要求的,从追肥到采摘须间隔30天以上,我们这春分后一周开采,8个人追一次肥需要上十天,所以,必须赶在这个时间段前完成。”彭荣双说。

岚皋县抽调30名农技干部深入村组农户,发动群众扩大速生菜、叶菜种植面积,做好早春蔬菜育苗、播种等准备工作,指导养殖户添槽补栏,加快生猪产能恢复。同时多渠道调运农业生产资料,抓好非洲猪瘟、禽流感等疫情监测,严把活禽交易市场防控。

截至目前,该县已完成土地整理

3500亩,老茶园改造3000亩,猕猴桃园区立桩1300亩,挖坑2100亩,播种马铃薯3.4万亩、油菜2.2万亩、小麦2420亩。

### 工厂复工规范有序

“我们是今天开工的。”2月10日,笔者来到岚皋县诚名电子科技有限公司,公司管理人员吴顺名边介绍,边领笔者量体温、接受自动喷雾器消毒。进入车间,只见工人们身着制服、戴着口罩,正聚精会神工作在操作台前,仪器发出的嗡嗡声此起彼伏。

“除上下班消毒、量体温,我们车间也实行每日7时、17时两次全方位消毒,所有窗户一律打开,全程戴口罩,中午统一盒饭,分散吃,不许闲聊。”吴顺名说。

岚皋县按照“有力、有序、有度、有效”原则,组织企业规范有序开工复工,并落实企业内部防控主体责任,健全防控措施,实行封闭式管理。要求各企业对复工复产人员进行健康筛查,如实填报工人14天旅行及人员接触史,实行疫情信息“日报送”。

岚皋县人力资源和社会保障局则在以线上招工为主的基础上,逐步实行分散小规模现场招工,目前已在该县汽车站、小河口广场、人社局一楼设立招工咨询点,统筹3000余个就业岗位,为复工复产企业提供人力资源保障,为广大群众提供就近就业岗位。

截至2月11日,该县开工复工规模以上工业企业12家,约占全县工业企业总数26%;复工人数206人,约占全县工业企业饱和人数15%;累计招工1740人。(下转四版)

## 我市推进食品生产经营单位复工复产

本报讯(记者 董良军)2月18日,记者在全市疫情防控工作第七次媒体通气会上了解到,市疫情防控指挥部日前印发《关于推进食品生产经营单位复工复产的指导意见》,从总体要求、责任落实、防控措施、食品安全、监督检查和宣传引导等六个方面提出了指导性意见,推进食品生产经营单位复工复产。

《意见》指出,全市现有食品生产和餐饮单位1.6万余家,截至2月18日,全市食品生产企业复工复产26家,食品小作坊复工复产52家。全市食品流通企业复工复产1800家左右,全市餐饮服务单位复工复产561家,主要以网上订餐和打包的方式为主,总体复工复产率偏低。出台《意见》的目的,主要是指导生产经营单位抓好疫情防控,积极推进复工复产,同时严守食品安全底线。

《意见》明确了政府、企业和监管部门三方职责,要求全市食品生产经营单位复工复产要遵循“防控到位、复前检查、保障必需、错峰开业”的总原则,严格落实人员摸排、防控措施、食品安全“三到位”要求,稳妥有序推进复工复产。严

格落实疫情防控预案制定等四项措施,对于外省返安员工,要逐一建立健康登记台账并居家隔离14天;每日监测体温、佩戴口罩,实施分餐、错时就餐,不得承办任何形式的集体聚餐。严把食品原料购进关等四个重要环节,严格落实实食产品原材料采购进货查验等制度,严禁采购、经营、食用野生动物及其制品,禁止采购、饲养和现场宰杀活畜禽。同时,要及时协调解决企业用工、原料供应、产品销售、金融贷款、政策支持等难题,并组织农业科技干部通过中国农村远程教育、云上智农APP、微信视频等现代信息手段,线上推广农业生产新品种、新技术、新机具,保障农民群众增产增收。

《意见》最后还就食品生产企业、食品销售单位、餐饮服务单位、食品加工小作坊、小餐饮等不同的业态,分四类列出了复工复产检查指导要点,并对大中型食品生产经营单位复工复产疫情防控方案给出了建议模板,供监管方和经营者参考。

**防疫不懈怠  
发展不动摇**

## 我市第五批4例新冠肺炎患者治愈出院 包括全市首例确诊患者和一例4岁患儿

本报讯(记者 吴昌勇 通讯员 黄辉红)2月19日上午,安康市传染病医院又有4例新冠肺炎患者治愈出院,其中包括我市首例新冠肺炎患者和一例年龄最小的4岁患者。至此,我市25例确诊患者已出院15人。

陈某,男,49岁,长期在武汉市工作,1月19日武汉乘火车经襄阳返回安康,当日出现发热,1月23日确诊新冠肺炎,为本市收治的首例确诊病例。

李某,男,38岁,长期居住工作于武汉市,1月22日从武汉自驾返乡,1月23日出现发热,1月26日确诊新冠肺炎收入安康市传染病医院隔离治疗。

钟某,女,41岁,1月19日由武汉返乡,1月23日开始出现咳嗽、咳痰、气喘,1月28日确诊新冠肺炎,1月30日转入

安康市传染病医院隔离治疗。

雷某,女,4岁,湖北黄石人,为本市收治年龄最小的患者。1月19日随父母由黄石乘火车经武昌转至安康探亲,1月28日出现咳嗽,1月31日出现发热,2月2日确诊新冠肺炎,2月4日转入安康市传染病医院隔离治疗。

经过医院专家团队的精心治疗,4位患者病情持续改善,连续3天以上体温正常,各项化验指标均正常,肺部病灶明显吸收,隔日两次核酸检测阴性。经市专家组评估,目前4名患者已经治愈,符合国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎确诊病例出院标准,准许出院。

另悉,我市转诊至唐都医院的白河县患者黄某昨日在西安同时出院。

## 安康第三批援鄂医疗队员昨日启程

本报讯(记者 董良军)2月19日上午,安康市第三批援助武汉医疗队正式启程,市疫情防控工作指挥部办公室医疗救治组为他们举行了简单的壮行仪式。

第三批援鄂医疗队队员由我市4名医护人员组成,他们是:市中心医院重症医学科执业医师三芬英、市人民医院重症医学科主治医师蒋方杰、市中医院重症医学科主管护师王静、汉滨区第二医院重症医学科护士陈姣姣。

“在当前疫情肆虐之际,作为一名共产党员,一名进修重症医学的护士,我应

该参加到这场战斗中,为抗击新型冠状病毒贡献一份力量。我自愿报名加入武汉疫区及本院的救治工作,听从安排,无畏生死,勇往直前!”队员王静在请战书中这样写道。

市疫情防控工作指挥部办公室医疗救治组成员、市医疗保障局副局长李润林为队员们送行,并高度肯定他们的爱心壮举,向他们及家人表示崇高敬意。希望他们在武汉履行救死扶伤职责的同时,一定要加强自我防护,圆满完成任务,健康平安归来。



在疫情防控期间,市发展改革委严格执行粮油市场价格“日监测”“日报告”制度,每日对各县区粮油市场价格变化情况进行公布,对市级应急加工(代储)企业、市粮食储备库开展政策性粮食储备检查,实地了解购物广场等各类超市和门店粮油供应情况,制定了市级储备粮紧急动用工作预案。目前,全市协调调入粮食1103万斤、食用油105万斤,督促9家粮食加工企业提前复工复产,全市粮油供应充足、价格市场稳定、保障供给有力。图为汉阴县红姜波 摄